



稳岗拓岗再加力

——看白山市浑江区如何打造“15分钟就业服务圈”

本报记者 郭小宇

就业是最基本的民生。一头连接千家万户，一头事关总体就业局势。公共就业服务是民生保障的重要组成部分，更是就业工作的重要抓手和举措。为扩大城乡劳动就业，进一步优化就业结构，增加就业岗位，不断加大就业服务力度，更好地服务市区一体化经济发展的需要，白山市浑江区千方百计减负稳岗、多措并举加力扩岗、着力抓好重点群体就业工作，全面强化就业优先政策，认真落实上级一系列稳就业举措，确保各项稳就业措施落地见效。

“15分钟就业服务圈”增加就业机会

“15分钟就业服务圈”是将就业服务站点嵌入党群服务中心(社区综合服务设施)、基层公共就业服务平台、社工站等各类公共服务平台中，依托公共就业服务队伍开展工作的基层就业服务网络。这种服务模式扎根基层一线，能够充分了解社情民意，聚集时间和空间两个维度上的便利，将就业服务工作关口前移基层、融入社区，通过就业需求摸排、就业岗位筹集、就业供需匹配、开展就业指导、就业能力提升、就业援助帮扶、创业指导服务等措施，直接对接就业链条的供需两端。

为促进充分就业，浑江区不断完善就业公共服务，全力打造“15分钟就业服务圈”，把精准、优质、便捷的就业服务下沉至社区基层，将更多的就业资源与机会延伸至居民“家门口”。目前全区已建成就业服务圈站点53个(依托街道8个，依托社区42个，临近商超3个)。就业服务圈站点的建成，将详细掌握辖区所有劳动力的基本情况，并更快速地录入劳动力资源数据库，每月根据劳动力中的失业人员的就业意愿有针对性地提供推荐岗位、推荐培训和职业指导等就业服务。

为提高“15分钟就业服务圈”的知晓度和应用度，浑江区就业服务局充分利用宣传栏、发放宣传单、社区微信群、入户走访、招聘会等途径，加强宣传，提高政策送达率和知晓度，确保落地见效。他们还设计制作印发了“15分钟就业服务圈”宣传手册。宣传手册依次罗列了站点6大服务功能，把公共就业服务送到居民身边，助推高校毕业生、失业人员、就业困难人

员等重点群体实现就业创业，构建常态化的“家门口”就业服务体系。

“15分钟就业服务圈”是为打通就业服务的“最后一公里”，促进高质量充分就业的服务站点。社区公共就业服务人员定期收集辖区单位、企业和个体工商户招聘需求，并录入系统，辖区有求职意愿的劳动力可以通过手机查看附近15分钟路程内的就业服务机构、招聘信息和职业培训机构，帮助社区劳动力高效、快捷、精准实现就业。每个服务站点均接入吉林省智慧就业一体化信息平台，满足现场业务经办需要，实现线上线下融合服务。

“15分钟就业服务圈”项目的实施，将进一步优化就业站点的就业服务环境，提高就业服务的质量和覆盖率。下一步，浑江区将强化就业站点的信息化一体化平台建设，持续深化服务改革，确保就业站点高效运作，实现居民“家门口”式就业服务。

零工市场运营增加就业岗位

8月6日，白山浑江零工市场揭牌运营。据介绍，此次利用原浑江区人力资源服务市场场地改造和增设零工服务设置建成零工市场，目的是更好地服务市区一体化经济发展的需要，打造灵活就业人力资源交流的平台。白山浑江零工市场运营中心主任赵双说：“浑江零工市场将按照普惠性、公益性、兜底性的建设原则，利用一到两年的时间，在市、各(县)区和各街道各社区建立零工驿站，方便更好服务务工人员和企业。”

随着浑江零工市场业务的不断扩大和服务功能的不断延伸，将为全市企业及用人单位和求职者，特别是灵活就业人员创造更加良好的就业服务环境，为全区经济发展，促进就业再就业工作做出更大贡献。

浑江区就业服务局局长夏宝丽对记者说：“建设零工市场是推进全区就业服务提档升级、促进零工经济发展的重要举措。对于实施就业优先战略、拓宽灵活就业渠道、培育社会新动能、健全完善公共就业服务体系具有重要意义。”建成后的“零工市场”对有就业意愿的群众提供“家门口”岗位，为企业搭建供需桥梁，促进劳

动者就业增收，打通就业服务“最后一公里”，让就业服务更有温度。

浑江零工市场将按照“因地制宜、合理布局、灵活高效、优化服务”的原则，为灵活就业人员搭建“放心用工、安心就业”的用工、务工平台。揭牌运营当天，线上“浑江零工”app也正式开通，53家招聘单位共提供就业岗位235个。

召开现场招聘会助农增收

近日，由白山市就业服务局、浑江区就业服务局主办的“精准服务促就业、精准政策助增收”白山市2024年农村劳动力务工增收行动现场招聘会在红土崖镇大集举办。

活动共进驻招聘单位30余家，提供就业岗位300多个，现场气氛热烈，求职者与企业招聘人员面对面沟通咨询，寻找心仪的工作岗位。工作人员为他们发放招聘岗位宣传单和推广“浑江零工”微信小程序。向前来咨询的求职者耐心解答各类疑问，精准推送岗位信息，为其搭建与企业沟通的桥梁。

当天正是红土崖镇大集，来的农民格外多，招聘效果特别好。白山市就业服务局农村就业科郑莹莹介绍：“本次农村劳动力转移就业专场招聘会主要是为了落实农村劳动力务工增收工作要求，进一步促进当地农村劳动力就近就地就业。”很多企业借此次机会招到了心仪的务工人员。白山市路安养护工程有限公司代表王福明正在面试一名有意向的务工人员，“本次招聘会我公司提供道路养护工三名，希望招聘者积极参加。公司坚持以人为本安全为理念，将为求职者提供良好的工作环境。”

红土崖镇四道岔村村民张富有特地起早来参加这次招聘会，他看了四五家企业，与其中一家签订了用工合同。“我之前在长春、吉林都打过工，但是家里有老人，长时间在外地打工我也不放心，前几天就听说大集上有个招聘会，我就过来看看。毕竟能在家附近打工，谁愿意在外面奔波。”

浑江区就业服务局将结合用工企业用人需求，与各乡镇大集举行时间相结合，进一步促进农村劳动力务工渠道及增收方式。



红土崖镇大集招聘会人头攒动



企业为求职者提供多种岗位



招聘会现场签订用工合同



浑江区零工市场揭牌



零工市场服务台



十五分钟就业服务流程

遗失声明
吉林艾特农业科技有限公司统一社会信用代码91220101MA0Y6QQW9A将公章(编码2201971525171)、法人章崔红(编码2201971526787)丢失，声明作废。

遗失声明
因权利人将以下不动产登记证书(证明)遗失，现申请补发，经初步审定，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二之规定，现予以公告，逾期我中心将补发新证，注销原证。胡彦飞因保管不善，坐落在伊通镇利民村富家店屯，土地证伊集用(2009)第032315176号，房产证201116270号遗失，土地使用面积330平方米，房屋建筑面积82.49平方米。
伊通满族自治县不动产登记中心

2024年10月10日公告
产权人：迟显庆，房屋坐落：红梅镇市场小区2号楼3单元401室，结构：混合，面积：64.62平方米，产权证号：10165，用途：住宅，房屋产权证遗失，声明作废。自本公告公布之日起30日后无异议，将予以补发。
梅河口市红梅镇综合服务中心

公告
靖宇县鑫鑫幼儿园有限公司，办学地址为吉林省白山市靖宇县新兴江城A5区2号商铺，举办者(法人)苏敏，统一社会信用代码91220622MA17PW B92R，办学许可证号22062260000159，自2024年10月9日终止办学，特此公告。
靖宇县鑫鑫幼儿园有限公司

遗失声明
靖宇县中小企业服务中心在中国邮政储蓄银行股份有限公司靖宇县支行开立的账户开户许可证(核准号：J2462000057203，账号：922006010010340022)、公章、财务章、法人章丢失，声明作废。

遗失声明
名称：大安市月亮泡镇王家泡村村民委员会公章不慎丢失，公章编码(2208821308451，声明作废。

吉林农村报
广告刊登热线